

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



15 МАРТА • ЧЕТВЕРГ
№ 53 (2613) • 2001 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ВО ИМЯ ВЕЛИКОГО БУДУЩЕГО УЗБЕКИСТАНА

Издательство «Узбекистон» выпустило в свет книгу «Идея национальной независимости: основные понятия и принципы». Материал для книги подготовлен рабочей группой Национального общества философов Узбекистана и представляет собой теоретико-методологическую разработку для формирования идеологии национальной независимости и определения практических мер ее реализации.



С обретением независимости в Узбекистане происходят коренные изменения во всех сферах жизни общества, включая и духовную. Накопленный опыт государственного и общественного строительства, свой собственный путь развития, признанный мировой общественностью как «узбекская модель», — все исторические преобразования с целью создания государства с великим будущим оказывают огромное влияние на умы и сердца наших соотечественников.

логии независимости, показано влияние идеологии на историю народов и государств, ее место и роль в современных условиях, подчеркивается важность внедрения идеи национальной независимости, ее основных принципов в общественное сознание, в первую очередь молодого поколения.

Издание подготовлено на основе произведений, докладов и выступлений Президента Ислама Каримова о месте и роли идеологии в обществе, его духовно-нравственном обновлении, об утверждении новых общественных идеалов и ценностей. Книга состоит из следующих основных разделов: «Из истории национальных идей и идеологии», «Борьба за сознание человека в современном мире», «Развитие Узбекистана и сфера идеологии», «Идеология национальной независимости», «Идея национальной независимости — достояние всего народа». Она является важным и необходимым источником для подготовки текстов лекций и бесед, учебников и пособий, разработки образовательных программ.

Каршинский магистральный канал — одно из старейших водохозяйственных сооружений Кашкадарьинской области. Он был введен в строй действующих 30 лет назад. Его водами орошаются тысячи гектаров Каршинской степи. Заметное обмеление русла на некоторых участках связано с тем, что вода в Амударье мутная, илится. Оседающие на дно глина и ил засоряют канал, что отражается на его пропускной способности.



НАПОИТЬ ВОДОЙ ПОЛЯ...

Новый сельскохозяйственный год в области начался с проведения очистных работ на руслах как на магистральных каналах, так и на отводных сооружениях. По инициативе областного хокимията на всадух пикетах были проведены ремонтные работы.



Кстати, рабочие АО участвуют в строительстве не только таких крупных водохозяйственных объектов области, как коллектор «Сечанкул», отводящий воду с посевных площадей Мубаракского, Касбинского, Бахристанского, Усман-Юсуповского районов, но и на сооружении железнодорожной линии Гузар — Байсуи — Кумуриан.



НА СНИМКАХ: на ремонтно-восстановительных работах коллектора «Сечанкул» и Каршинского магистрального канала; электросварщик Тура Темиров; главный инженер АОТ «Мелиокуриллиш» (в центре) Абдхамид Косимов среди рабочих предприятия. Фото Ш. ШАРАПОВА. (УзА).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О мерах по совершенствованию структуры управления химической промышленностью

В целях совершенствования системы управления и повышения экономической эффективности функционирования предприятий и организаций химической промышленности, углубления процессов акционирования предприятий отрасли, широкого привлечения иностранных инвестиций для развития, технического перевооружения и модернизации химического производства Кабинет Министров постановляет:

- 1. Считать абсолютно недопустимыми факты, когда руководство ассоциации «Узхимпром», а также руководители предприятий отрасли вопреки общей стратегии, реализуемой в стране, по реформированию и приватизации не сделали до настоящего времени практических шагов по акционированию ведущих предприятий химической промышленности, осуществлению необходимых предрекламационных мер по рекламированию и привлечению иностранных и отечественных инвесторов.
- 2. Согласиться с предложениями специальной комиссии по совершенствованию системы управления химической отраслью и обеспечением сельского хозяйства химическими препаратами, образованной распоряжением Президента Республики Узбекистан от 27 декабря 2000 г. №П-1313, об образовании Государственно-акционерной компании «Узхимсанот» в форме открытого акционерного общества (ГАК «Узхимсанот»).
- 3. Определить основными задачами и направлениями деятельности ГАК «Узхимсанот»: глубокое реформирование и приватизацию предприятий химической промышленности с широким привлечением в этих целях иностранных и отечественных инвесторов; разработку и реализацию среднесрочных и долгосрочных программ развития отрасли, направленных на устойчивое развитие химической промышленности, обеспечение потребности республики в минеральных удобрениях и других видах химической продукции; осуществление маркетинговых исследований внешних рынков химической продукции и на основании этого обеспечение расширения экспортного потенциала, увеличение производства конкурентоспособной на мировых рынках продукции и поставок ее на экспорт; проведение единой технической политики, направленной на модернизацию, реконструкцию и техническое перевооружение химической промышленности, внедрение эффективных ресурсосберегающих технологий, развитие локализации производства и комплектования изделий; повышение квалификации и переподготовку инженерно-технических и управленческих кадров, владеющих современными методами менеджмента и способных эффективно работать в рыночных условиях.
- 4. Утвердить организационную структуру ГАК «Узхимсанот» и ее исполнительного аппарата с предельной численностью в количестве 57 штатных единиц (без обслуживающего персонала).

(Окончание на 2-й стр.)

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАНА

Вчера состоялось заседание парламентского Комитета по печати и информации. На нем обсуждались вопросы, касающиеся исполнения требований Закона Республики Узбекистан «О защите профессиональной деятельности журналиста» в Наманганской области. Вед заседание председатель комитета Олий Мажлиса — Умархонов Хайриддин. В работе заседания приняли участие депутаты Олий Мажлиса, редакторы областных и республиканских газет и журналов, руководители телерадиокомпаний.

ОРИЕНТИР — ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

Сегодня в Ташкенте состоится Национальный Интернет-фестиваль



Многие из тех, кто судит о современном Узбекистане, имея о нем лишь отдаленное представление, существенно меняют свои взгляды при более близком знакомстве с республикой. Вот как, например, рассуждает на этот счет академик РАН Александр Яковлев в предисловии к книге Леонида Левитина «Узбекистан на историческом повороте», выпущенной российским издательством «Вагнус»: «Скажу честно: книга ошеломила меня. Прежде всего я увидел в ней упрек самому себе в том, что мои знания об этой стране были постыдно ничтожными, а те, что были, представляли собой смутные схемы, блуждающие по поверхности явлений и событий. Многие факты, события, эпизоды, размышления оказались для меня в значительной мере новыми».

Все десятилетия история развития независимого Узбекистана доказывает, что страна неуклонно и поступательно движется к просвещенному обществу, а ее несомненный прогресс в этом отношении в свою очередь получает все большее международное признание. Принят целый ряд законов, президентских указов и правительственных решений, в которых последовательно прорабатывались меры по развитию различных аспектов образования, подготовки и переподготовки кадров, среди которых особое место занимает Национальная программа по подготовке кадров.

ПАНОРАМА ДНЯ ОПЕРАТИВНО • СРЕДА ПАНОРАМА ДНЯ

ПОМОЩЬ ИНДИЙСКИМ ДРУЗЬЯМ

Самолет ИЛ-76 Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» доставил в индийский город Амхедаб штата Гуджарат груз гуманитарной помощи для пострадавших от землетрясения. Данный гуманитарный груз весом 14 тонн, предоставленный узбекскими авиаторами, включал бензиновые электрогенераторы, емкости для воды, постельные принадлежности, детскую, женскую, мужскую одежду и обувь.

ВСТРЕТАТСЯ ВЕТЕРАНЫ

Завтра в Ташкенте состоится посвященная празднику Навруз встреча ветеранов искусств, организовавшая творческо-производственным объединением «Узбектеатр», Республиканским творческим объединением «Узтеатр» и Союзом театральных творческих работников Узбекистана. На встрече театральные деятели столицы обменяются приветствиями и поздравлениями, примут участие в конкурсе на приготовление самого вкусного плова. Их вниманию будет предложена большая концертно-развлекательная программа.

ОБСЕ ВЫРАЖАЕТ УДОВОЛВЛЕНИЕ

Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе приветствует избрание нового федеративного правительства в Боснии и Герцеговине. По словам главы миссии ОБСЕ, избранное законное правительство в БиГ позволило реализовать результаты ноябрьских выборов в этой стране.

ПАНОРАМА ДНЯ

ПРИНЦЕССУ ОШТРАФОВАЛИ

Английская принцесса Анна, дочь королевы Елизаветы Второй, по решению суда оштрафована на 400 фунтов стерлингов (580 долларов) за нарушение правил дорожного движения. Находясь за рулем своего автомобиля, принцесса разогналась до 150 км в час, значительно превысив допустимые пределы скорости.

НАВСТРЕЧУ НАВРУЗУ НА ХАШАР ВСЕМ МИРОМ

У нашего трудолюбивого, открытого душой и сердцем народа издревле существует добрая традиция — перед каждым праздником проводить хашар по благоустройству и озеленению, наводить чистоту во дворах, махаллах, парках и скверах, на улицах.

После вышедшего постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О проведении в стране месячника благоустройства и озеленения в связи с праздником Навруз уже третья суббота намаганцы принимают активное участие в благоустройстве и озеленении родного города. Как и всегда, в достойной встрече самого любимого и большого праздника участвуют просвещенцы областного центра.

СОРЕВНУЮТСЯ ПОЖАРНИКИ

В Джизаке состоялся первый чемпионат области по пожарно-прикладным видам спорта. В соревнованиях, которые проходили на спортивных площадках и объектах, приближенных к «боевым», участвовали сборные команды из всех районов области.

БРИФИНГ В ПОСОЛЬСТВЕ

Вчера в посольстве Российской Федерации в Узбекистане состоялся брифинг по случаю открытия представительства Российского центра международного научного и культурного сотрудничества при правительстве РФ.

ПАЛ «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЗАНАВЕС»

Гражданам Сирии отныне разрешено выезжать за границу и встречаться с иностранцами независимо от того, израильтяне они или нет, без специального разрешения правительства. Исключаются только встречи, проводимые в Израиле или организованные израильтянами.

ЗАПРЕТ НА ИМПОРТ

США ввели запрет на импорт животных и продукции животноводства из стран Евросоюза в связи с угрозой распространения ящура. Такое решение принято после обнаружения случаев заболевания во Франции. Последний случай ящура в США был зарегистрирован в 1929 году.

ИНИЦИАТИВА ВОЗНАГРАЖДАЕТСЯ

В районах и городах Сырдарьинской области завершился первый этап ставшего уже традиционным смотром-конкурсом «Ташаббус-2001». Звание «Лучший предприниматель года» присвоено руководителю производственной фирмы «За-

НЕТ — ЯДЕРНЫМ ОТХОДАМ

Германские активисты Greenpeace устроили демонстрацию в Страсбурге. Они протестуют против возобновляющейся транспортировки ядерных отходов из Франции в Германию.

СТАНЦИЯ ГОТОВА К ЗАТОПЛЕНИЮ

Специалисты Центра управления полетом полностью включили систему управления движением орбитальной станции «Мир». Анализ телеметрической информации показывает, что все составляющие системы управления работают надежно, система го-

ИНСУЛИН В ТАБЛЕТКАХ

Российские ученые совершили настоящий прорыв в лечении сахарного диабета. Они разработали препарат инсулина, который можно принимать в виде таблеток вместо традиционных уколов.

САМОЕ КРУПНОЕ ПОЖЕРТВОВАНИЕ

Ренселлеровский политехнический институт — самый старый англоязычный технический вуз — получил в дар 360 миллионов долларов. Это самое крупное пожертвование, которое когда-либо было сделано в США частному учебному заведению. Имя мецената держится в тайне.

ОРИЕНТИР — ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Такая постановка вопроса вполне своевременна и логически соответствует тому, что делалось до сих пор в этом направлении. Так, в 1993 году Олий Мажлисом был принят закон об информатизации. А уже в следующем году правительством своим решением одобрено концепцию информатизации республики, определен ее важнейшие направления. В мае того же 1994 года парламентарии страны принимают закон о правовой охране программ для ЭВМ и баз данных. Идеи, заложенные в этих и других нормативных документах, сегодня получают практическое воплощение. Примеров тому множество. Это — успешно действующая электронная платежная система и телекоммуникационная сеть передачи данных банковской сферы Республики Узбекистан с использованием современных технологий Smart Card, единая компьютерная система обработки данных налоговых органов республики с использованием базовой сетевой инфраструктуры оперативной передачи данных ГНК на основе спутниковой системы связи, автоматизированная система паспортизации населения Узбекистана и другие.

портал e.Sezam.com. Фестиваль привлекал к себе внимание широкой общественности, причем не только в нашей стране, но и за рубежом. Вопросам развития телекоммуникаций, Интернета, подготовки к фестивалю был посвящен целый ряд публикаций в прессе, передач телевидения и радио. Примечательн тот факт, что за период подготовки к фестивалю количество ресурсов Интернет, по самым скромным подсчетам, возросло в целом по республике на 20 процентов, а более трети из всех сайтов, которые раньше практически не работали, стали регулярно обновляться. В целом на участие в фестивале по 17 номинациям было подано 213 оригинальных работ от 164 участников. Но в действительности участников, конечно же, было значительно больше, ибо почти каждая работа является, как правило, результатом творческих усилий целой группы. О повышенном внимании к фестивалю свидетельствует и то, что в нем участвовало и 16 зарубежных проектов. Организаторами и спонсорами фестиваля подготовлено множество ценных призов и подарков победителям. Сегодня в Большом театре им. Алишера Навои соборуются все видные представители общественности республики, среди которых также присутствуют представители наиболее талантливой части нашей молодежи, специализирующаяся в области высоких технологий. По большому счету, фестиваль позволил дать реальную качественную оценку состоянию Интернет-технологий республики и степени подготовленности специалистов этого профиля, явился действенным стимулом для дальнейшего развития Интернета и формирования Национальной информационной системы.

Ф. АБДУХАЛИКОВ, А. ИРГАШЕВ.

УКРЕПЛЯЮТСЯ УЗЫ ДРУЖБЫ

В Совете обществ дружбы и культурно-просветительских связей с зарубежными странами состоялась встреча, посвященная Году матери и ребенка. На встрече организована женская часть Совета и обществом дружбы «Узбекистан-Япония», приняв участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Д. Гулямова, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Кюко Накаяма, депутаты Олий Мажлиса, женщины-предприниматели, представители общественности и средств массовой информации. На встрече, прошедшей в теплой и дружественной обстановке, госпожа Кюко Накаяма рассказала о жизни японских женщин, их правах и свободах, о возможностях их участия в общественной жизни. Посол с удовлетворением отметила, что женщины Узбекистана широко представлены во всех сферах жизни страны, в том числе и в государственном управлении. В ходе беседы было особо отмечено, что женщины играют большую роль в укреплении дружественных связей между нашими народами.

(УзА).

ПО ПРИХОДУ И РАСХОДУ

Хокимияты всех уровней завершили недавно определение контуров и объемов площадей водохранимых зон. Сюда входят 30 больших и малых рек, 52 водохранилища, 79 наиболее крупных саев, 2 тысячи 216 каналов, 3 тысячи 316 коллекторов. Минувший год, как известно, не отличался избытком влаги, и учет воды на перспективу необходим. А еще водохозяйственным организациям Минсельхоза республики для большей биологической устойчивости переданы 101,5 тысячи гектаров прибрежных полей. Не забыто и главное управление лесного хозяйства. Оно теперь располагает дополнительными 319 гектарами земли. Всего же в этом году наши лесоводы на прибрежных полосах использовали под посадки деревьев 85 тысяч 96 гектаров. Передача новых участков стала возможна, в частности, благодаря повсеместно проводимой рекультивации земель.

(УзА).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О мерах по совершенствованию структуры управления химической промышленностью

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Определить, что правление ГАК «Узхимсаноат» состоит из 4 членов, в том числе председателя и 3 его заместителей. Председатель и его заместители избираются высшим органом управления с последующим утверждением Кабинетом Министров Республики Узбекистан и приравниваются по статусу, условиям бытового обеспечения, медицинскому и транспортному обслуживанию: председатель — к министру, первый заместитель — к первому заместителю министра, а заместители председателя — к заместителям министра. Разрешить председателю правления ГАК «Узхимсаноат» вносить при необходимости изменения в структуру ее исполнительного аппарата управления в пределах установленной штатной численности работников. Специальной комиссией по совершенствованию системы управления химической отраслью и обеспечению ее эффективного функционирования рассмотреть целесообразность создания в ГАО «Узхимсаноат» филиала, специализирующегося на производстве и обслуживании объектов, относящихся к категории объектов государственного назначения, а также объектов, осуществляющих производство и реализацию продукции, относящейся к категории объектов государственного назначения. Создать в ГАО «Узхимсаноат» филиал, специализирующийся на производстве и обслуживании объектов, относящихся к категории объектов государственного назначения, а также объектов, осуществляющих производство и реализацию продукции, относящейся к категории объектов государственного назначения. Создать в ГАО «Узхимсаноат» филиал, специализирующийся на производстве и обслуживании объектов, относящихся к категории объектов государственного назначения, а также объектов, осуществляющих производство и реализацию продукции, относящейся к категории объектов государственного назначения.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ

г.р. Ташкент, 13 марта 2001 г.

УЙЧИНСКИЕ ТКАЧИКИ

Несколько лет назад АО «Намангантестиль» открыло свои филиалы в Нарынском и Уйчинском районах. Непросто было встать на ноги. Помог Уйчинский хокимият, поддержавший инициативу, благодаря которой открылись сотни новых рабочих мест. За короткое время на уйчинском филиале — прядильно-ткацкой фабрике добились прекрасных результатов. Здесь уже действует перспективное акционерное общество.



составляет 18—20 тысяч сумов. На материальную помощь, оздоровление работающих выделено полтора миллиона сумов, 70 процентов стоимости их питания покрывает предприятие. Достижения сегодняшнего дня налицо, перспективы оптимистичны.

Пулат ХАМДАМ, соб. корр. «Народного слова».

НА СНИМКАХ: ровничница Мархабо Латифбоева и Мухаббат Худойбердиева выполняют сменные задания на 115—120 процентов; одиннадцать лет работает сновальщицей Мунаввар Мусулмонова. Фото Пулата АКБАРОВА.



Вот факты. Только в 1999 году тут выпущено продукции на 691.137 тысяч сумов, а в 2000 — 58 миллионов сумов. Трудятся здесь 1.110 человек. Средняя заработная плата

гнона и будет играть позитивную роль в содействии процветанию и развитию Азии. Вместе с тем он подчеркнул, что правительство КНР будет поддерживать деятельность форума и одновременно одобряет идею размещения штаб-квартиры этой новой региональной неправительственной организации на территории Китая. Обращаясь к собравшимся, новизбранный генеральный секретарь Азиатского форума в Боао Аджит Сингх — бывший генеральный секретарь АСЕАН, отметил, что этот форум имеет далеко идущее историческое значение в качестве международной организации, которая объединит народы Азии. Он будет способствовать установлению между народами Азии атмосферы взаимного доверия, дружбы и взаимопонимания. Действительно, форум предоставляет азиатским странам, а также другим регионам мира хорошие возможности для диалога по проблемам экономического развития, демографии и охраны окружающей среды в Азии. А деятельность Азиатского научно-исследовательского института, который создается в Боао, будет служить интеллектуальной поддержкой для плодотворной работы нового форума.

Шухрат УМИРОВ, спец. корр. ИА «Жахон».

АЗИАТСКИЙ ФОРУМ В БОАО

В городе Боао, островной провинции Хайнань, КНР, прошло торжественное открытие новой неправительственной региональной организации стран Азии и Австралии — Азиатского форума в Боао, призванного изучить и обсудить вопросы, связанные с экономическим и социальным развитием Азии. В нем участвовали делегации среднеазиатских стран, в том числе и из Узбекистана.

Накануне торжественного открытия этой негосударственной международной организации подготовительный комитет форума, состоящий из представителей 25 азиатских стран и Австралии, принял Декларацию Азиатского форума в Боао. В частности, в ней отмечается, что участники форума твердо убеждены в том, что стремление к расширению диалога, взаимодействию и сотрудничеству между азиатскими странами не только приведет к укреплению экономических связей внутри региона, но и будет способствовать развитию торговых и инвестиционных связей Азии с другими регионами мира. В декларации особо подчеркивается, что Азиатский форум в Боао будет вносить весомый вклад в превращение Азии в континент, для которого характерны процветание, стабиль-

ПОШЛИ В РОСТ

Засеяли пшеничные поля республики. Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства, в этом году под зерновые занято 1 миллион 162 тысячи гектаров. И везде посевы пошли в рост. Специалисты считают, что в этом году урожай должен быть выше прошлогоднего. И для этого есть все основания: земля набралась влаги, и даже на богаре, где под колосовые занято 162 тысячи гектаров, ее достаточно. И сейчас во всех хозяйствах ведется усиленная

(УзА).

В наши дни не только вирусы, бактерии способны вызвать массовые эпидемии. Ученые утверждают, человечеству не меньше, если не больше, угрожает много рода зараза — пагубное пристрастие к курению. Табак является причиной 60 — 85 процентов смертей от рака губы, полости рта, пищевода, легких, 75 процентов смертей от хронического бронхита и каждой четвертой смерти от ишемической болезни сердца. По данным ВОЗ, всемирная «никотиновая эпидемия» уносит ежегодно три миллиона жизней. Если нынешние темпы роста числа курильщиков сохранятся (а на планете сегодня насчитывается около 1,1 миллиарда любителей табака), то к 2025 году ежегодно 10 миллионов людей будут преждевременно расставаться с жизнью из-за тяги вдохнуть ядовитого дыма.

В Ташкентской клинической больнице скорой медицинской помощи предоставили такие сведения: от ишемической болезни сердца и мозгового инсульта курильщики умирают вдвое чаще, чем некурящие. А курильщики, болеющие артериальной гипертензией, нарушениями липидного обмена, погибают примерно в шесть раз чаще некурящих, страдающих теми же заболеваниями. Процент больных туберкулезом среди курильщиков почти вдвое выше, чем среди некурящих. 95 процентов заболеваний туберкулезом падает на курильщиков. Еще более серьезные поводы для размышлений дает статистика рака. Представьте: из каждого ста мужчин 30—69 лет, погибших от онкологических заболеваний, 52 этим обязаны сигаретному дыму. Потому что боли они именно теми формами рака, которые прямо связаны с канцерогенным действием смолы, выделяющейся при курении. Но ведь курят и женщины, да как курят. Они мучаются уже за пояс заткнули. Понаблюдайте, сравните, кто больше времени проводит в куртках курения, особенно в больших городах, дымят на рабочих местах. Женщины. А вот статистика той же смертности по этому признаку может и успокоить: если у мужчин пьются два, то у женщин всего лишь пять процентов среди умерших от рака болели «табачными» его формами. Это немного пугает карты противников курения, не правда ли? Если бы табак и впрямь был так губителен, как утверждают, то к женщинам сигаретный яд обходился бы ничуть не гуманнее, чем с сильным полом. Но — мукается, милые курящие дамы, в Соединенных Штатах, где мужчин «табачный» рак косит практически так же, как и в Узбекистане, представительницы прекрасного пола чаще, чем у нас, гибнут от сигаретного дыма. Доля женщин трудоспособного возраста, умерших от «табачных» онкозаболеваний в 1990 году, составляет 23 процента вместо наших пяти. А вот что говорит главврач больницы скорой медицинской помощи Ташкент Мирзаджолдоев: — И к нам во всем признакам движется эта беда — повышение женской смертности из-за курения. Оно ведь делает свое черное дело не сразу, а подтачивает организм два-три десятка лет подряд. Потому и непросто с наглядностью показать всю трагедию курения. В Америке женщины накупились на сигареты еще в шестидесятые годы, а распахиваются теперь. Именно тогда, когда идет мощный «отказ курения», массовая борьба с этим злом. Можем ли мы избежать по-

УНЕСЕННЫЕ

вторения ошибок и спасти от беды хотя бы наших женщин и подростков? Это во многом зависит и от того, насколько мы осознаем меру зла, приносимого сигаретам и нам самим, и подрастающему поколению. В последнее время средний возраст начинающих курить значительно понизился, а число курящих девушек увеличилось. Врачей особенно беспокоит факт все большего распространения курения в юношеском подростковом и даже в детском возрасте, — продолжает Тахир Мирзаджолдоев. Почему люди начинают курить? Одной из основных побудительных причин является любопытство. Другой — стремление подражать взрослым. По данным опросов, в благополучных на этот счет семьях курящим становится не более 25 процентов детей в возрасте 15—17 лет. В семье, где курят родители, приобщаются к сигаретам уже 50 процентов ребят. Ребенок ежедневно видит курящих родителей и, естественно, начинает считать это нормой. В распространении пристрастия к табаку среди девушек и женщин немалую роль играет мода. На вопрос: почему они стали курить, 60 процентов из числа опрошенных ответили, что «это красиво», «это современно». Хотя у женщин меньше объем грудной клетки, более интенсивный обмен веществ, а потому отравление никотином происходит быстрее. Очень чувствительна к табаку «шитолика». Среди курящих женщин от увеличения шитовой железы страдает 30 процентов, а среди некурящих — только пять. Уже давно подсчитана зависимость между количеством выкуриваемых сигарет в день и смертностью среди населения. Например, среди людей, выкуривающих около 10 сигарет в день, смертность составляет 95 на 100 тысяч населения. При выкуривании в день более двух пачек — погибает 264, 2 на 100 тысяч населения. Нельзя не сказать и об экологическом ущербе. В среднем 1 пачка сигарет стоит 250 сумов. Значит, курящий человек в месяц тратит на сигареты 7.500 сумов, а злостные — до 30.000 сумов. А это деньги из семейного бюджета... Табачный дым содержит около 7.000 компонентов, из которых по крайней мере 43 отнесены к вредным веществам канцерогенного свойства. Это никотин, аммиак, окись углерода, синильная кислота, анилин, сероводород, радиоактивные элементы. Выдыхаемый сигаретой дым содержит в себе 100 тысяч вредных веществ. Средний курильщик со стажем 30 лет выкуривает около 20.000 сигарет, что составляет 160 кг табака, или 800 г никотина. При выкуривании в день пачки сигарет человек за свою жизнь потребляет 2 кг чистого никотина. Этой дозы яда вполне достаточно для одномоментного умерщвления 20 тысяч человек. Допустимая доза курящего после выкуривания двух пачек сигарет получает дозу в 6 раз большую — 36 рад! Мало кому об этом сегодня известно. Однако если постоянно не формировать у населения отношение к своему здоровью как к главной государственной и личной ценности, вряд ли в будущем можно будет вести о нас речь, как о здоровой нации. Между тем в западных стра-

нах противники курения ныне одержали немало важных побед. Прежде всего благодаря массовой пропаганде научных исследований о вредности табака не только для самих курящих, но и для тех, кто вынужден вдыхать чужой табачный дым. По некоторым данным, это даже вреднее, чем собственное курение. Основываясь на этом, муниципальные власти постепенно вытеснили курильщиков почти из всех общественных мест. В США нет теперь ни одного учреждения, где разрешено выкурить сигарету на рабочем месте или даже в коридоре. Тем, кто не может переломить себя, как правило, приходится думать на улице. Прошли времена, когда можно было закурить сигарету в пионерии или «Макдоналдсе». Почти не осталось ресторанов, сохраняющих терпимость к табаку. Большинство авиакомпаний в мире не позволяют курить на борту своих лайнеров, даже в первом классе. Во многих европейских странах санкционировано ограничение доступа к куреву несовершеннолетних. И все эти меры принимаются от понимания, что курение стало «проблемой №1 общественного здравоохранения», потому что ежегодно от болезней, связанных с потреблением табака, умирает в тех же Штатах больше американцев, чем от СПИДа, дорожных катастроф, убийств, самоубийств и пожаров, вместе взятых. Перед мучительной кончиной Марк Уолтерс — редактор одной американской газеты — оставил мрачные строки: «Считайте это моим некрологом. Может быть, он окажется полезным. Меня доконали сигареты... Рак проник в мои легкие, печен и еще не знаю куда... Для меня уже все слишком поздно. У вас, может быть, еще есть время...»

— Г-н посол, исполнилось 9 лет со дня установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Францией. Как вы, на ваш взгляд, основные направления развития двусторонних узбекско-французских связей и что бы вы могли отметить особо?

— После установления 9 лет назад дипломатических отношений между Узбекистаном и Францией наши двусторонние связи, особенно в политической сфере, получили положительный импульс к их динамике в ходе обмена официальными визитами президентов Узбекистана и Франции.

Очередным свидетельством их плодотворного развития служит прошедшее посещение Франции представительной узбекской делегацией, которую возглавлял Премьер-министр Узбекистана У. Султанов и пребывание в Ташкенте министра обороны нашей страны.

В настоящее время посольство занимается подготовкой визита в Узбекистан французской делегации, которую возглавит председатель Сенатского комитета по международному сотрудничеству.

Межпарламентские отношения двух стран также имеют интенсивный характер, о чем свидетельствует ежегодный обмен делегациями.

УЗБЕКИСТАН-ФРАНЦИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВУ КРЕПНУТЬ

В нынешнем году исполнилось 9 лет со дня установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Францией. Хотя известно, что история узбекско-французских торгово-экономических и дипломатических связей уходит корнями в эпоху правления великого Амира Темура. В этой связи Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в нашей стране Жак Андре КОСТИЛЬ любезно согласился ответить на некоторые вопросы корреспондента Информационного агентства "Жахон" Аслама Акбарова.

Вместе с тем, учитывая, что Узбекистан занимает важное место в Центральноазиатском регионе, мы хотели бы развивать и стратегический диалог с вашей страной.

Второй аспект наших связей — это экономические отношения. За время моего четырехмесячного пребывания на посту посла Франции в Узбекистане я убедился, что данные отношения не соответствуют тому огромному экономическому потенциалу, которым располагают наши страны. На мой взгляд, необходимо принятие конкретных мер для того, чтобы расширить диапазон присутствия французских

компаний и фирм на узбекском рынке.

Решение этой задачи возложено на совместный Узбекско-французский комитет по экономическому сотрудничеству, в первом заседании которого в июне 2001 года примет участие делегация министерства экономики Франции.

Еще одна немаловажная деталь: Узбекистан вошел в список стран льготного финансирования, по которому предлагается субсидирование французским правительством некоторых проектов в вашей стране.

Развиваются наши отношения и в сфере образования. По-

скольку в Узбекистане насчитывается 437 тысяч изучающих французский язык, а также 4 тысячи преподавателей, то наше посольство оказывает всевозможную помощь, в том числе и методическими материалами школам, лицейам, институтам, где ему обучают.

Хочу поделиться увиденным. На меня произвело неизгладимое впечатление то, что в ходе моего посещения различных областей и регионов вашей республики я увидел множество молодых людей, которые пишут, читают и свободно разговаривают на французском языке. Как говорится, комментарии излишни.

Нельзя не отметить и культурное сотрудничество. Среди мероприятий, запланированных посольством в текущем году — праздники музыки, франкофонии, "Весна поэтов", а также ставший уже традиционным фестиваль французского кино.

Словом, программа очень насыщенная.

— Как известно, ничто не позволяет так хорошо узнать народ, его традиции и обычаи, как непосредственное участие в общенародных праздниках. В Узбекистане один из таких праздников — Навруз. Есть ли во Франции похожие на Навруз праздники и как они отмечаются?

— Первое, что поразило меня в первые месяцы пребывания в Узбекистане, — это такие качества узбекского народа, как душевная теплота, радушие, готовность окружить заботой всякого, кто приезжает в республику.

Как вы знаете, во Франции проживает много выходцев из мусульманских стран, и они, конечно, празднуют Навруз — праздник весны и обновления.

Пользуясь предоставленной возможностью, хочу пожелать народу Узбекистана счастья, благополучия и процветания накануне этого замечательного праздника.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРНЫХ КИШЛАКОВ

Центр науки и техники при Сурхандарьинском областном хокимияте получил грант Государственного комитета по науке и технике в размере двух миллионов сумов за разработанный проект по проведению духовно-просветительских мероприятий в кишлаках горных районов области.

Эти средства совместно с областным центром духовности и просветительства будут использованы на проведение широкомасштабной духовно-просветительской работы среди населения горных кишлаков.

Значимость этой работы можно определить хотя бы по такому факту: в горных и предгорных районах области расположены 133 кишлака, а в 47 из них трудно добраться, а в 47 из них в связи со сложными природными условиями население не имеет возможности использовать радио, телевидение.

Намечено посещение этих кишлаков известными учеными, писателями и журналистами, проведение бесед с населением. Будут организованы встречи, на которых речь будет идти о 10-летию независимости республики, о достигнутых за исторически короткий срок положительных переменах в процессе строительства правового демократического общества в стране, а также о проблемах, препятствующих нашему развитию, участии граждан в их устранении.

Ч.ТУХТАЕВ,
корр. УЗА.

Здание сельскохозяйственного профессионального колледжа, построенного в центре Пайарькского района, будет сдано в эксплуатацию накануне праздника Навруз.

НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ

На строительство 300-местного колледжа затрачено более 70 миллионов сумов. Он возведен победителями тендера — работниками управления областного хокимията по координации индивидуального жилищного строительства.

Учащиеся этого профессионального колледжа будут обучаться по специальностям: механизация сельского хозяйства, агрономия, ветеринария, финансы, контроль сельскохозяйственной продукции.

В колледже есть все условия для получения учащимися хороших знаний и занятий спортом.

Уйгун РУЗНБЕВ,
корр. УЗА.

КОНТАКТЫ ВСТРЕЧИ В ЕГИПТЕ

В Египте побывала делегация Ташкентского исламского университета. Данная поездка была организована Фондом технического сотрудничества со странами СНГ при МИД АРЕ при содействии посольства Республики Узбекистан в Каире.

В ходе пребывания в Египте члены делегации встретились с Верховным имамом АРЕ, шейхом Университета аль-Азхар Мухаммедом Сайидом Тантави. Верховный имам поделился своими теплыми впечатлениями о визите в Узбекистан в декабре 1999 года, в частности, дружественной встрече с Президентом нашей страны Исламом Каримовым. Шейх аль-Азхар выразил готовность содействовать развитию отношений между нашими странами, в частности, в сфере образования и религиозного просвещения.

Во время посещения Университета аль-Азхар и Каирского университета члены узбекской делегации ознакомились с учебным процессом и методикой преподавания религиозных и светских наук. Стороны обменялись мнениями о путях расширения связей между высшими учебными заведениями Египта и Ташкентским исламским университетом. В ходе беседы с ректором Каирского университета профессором Наджибом аль-Хилали Джавамом была достигнута принципиальная договоренность об установлении тесных отношений и содействии их развитию.

Бахтёр ИРИСОВ,
ИА "Жахон".
Каир.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ДЛЯ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА В ПРЕДДВЕРИИ ВЕСЕННИХ ПРАЗДНИКОВ ПРЕДЛАГАЕТ СТАВШИЙ УЖЕ ТРАДИЦИОННЫМ КРАТКОСРОЧНЫЙ ВКЛАД:

"Навруз"

— прием денег на вклад с 12 по 23 марта (сроком на 30 дней) с выплатой доходов 70 процентов годовых.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности — гарантия сохранности и доходности ваших денег.

Дополнительную информацию вы сможете получить по телефонам: (998 71) 1376283, 1376281 или в любом отделении или филиале Национального банка ВЭД Республики Узбекистан.

ДЫМОМ ...

Несмотря на всю очевидность зла, приносимого курением, почему человеку бывает так трудно отказаться от сигареты? Что такое табакокурение: удовольствие, привычка или все же болезнь?

Сегодня врачи объясняют вредные привычки искажением интеллекта, происходящим на очень глубоком уровне познания. Поэтому единственным путем избавления от них они считают изменение программы, хранящейся в памяти клеток человеческого мозга. Медики рекомендуют: постоянно внушать себе, что есть желание не просто бросить курить, а избавиться от вредной привычки, поэтому необходимо выключить этот "автопилот". Поведение человека в большей степени, чем мы себе представляем, автоматизировано. Привычки, стереотипные действия играют огромную роль. А после того, как стереотип действия приобретен, он начинает жить своей жизнью и переходит из сферы сознания в сферу подсознательную. В том случае, когда поведенческие стереотипы не противостоят представлению сознания о том, что хорошо и что плохо, — конфликта нет. Ну а когда бессознательный стереотип начинает оцениваться как вредный, он выступает как "паразитная воля". То есть человек обнаруживает в себе как бы "чужую волю". Это воля действует как инородное тело, она слепа, на нее не действуют ни убеждения, ни разумные доводы.

Издаваясь от вредной привычки, важно твердо усвоить, что волевое ее подавление, постоянная борьба с самим собой малозффективны. Кроме того, такая борьба, как правило, сопровождается чрезмерной возбудимостью, раздражительностью, часто переходящей в невроз.

Как же бросить курить? Тот, кто делал попытки преодолеть тягу к табаку, знает не на словах, а с какими превеликими мучениями довался этот шаг. Хотя бывало проходили месяцы, потребность в сигаретах не проходила. Люди ночами просыпались в холодном поту; снилось, что затягивались табачным дымом. Любое жизненное испытание снова приводило к сигаретам. Это сегодня не возникает споров на счет того, что никотин является наркотиком. И тому, кто оказался втянут в его круг, очень сложно из него вырваться. До последнего времени у нас просто не существовало никакой медицинской помощи курильщикам, решившим расстаться с вредной привычкой. В целом из ста любителей горького дыма самостоятельно способны отказаться от сигареты лишь один-два человека. К сожалению, табачная зависимость формируется у 99 процентов людей, куривших хотя бы три-четыре года. Если человек после пробуждения хватается сразу за сигарету, это типичный синдром наркотической зависимости.

Как ее преодолеть, при этом уменьшая мучения, снимая так называемый "синдром отмены"?

Медики рекомендуют, прежде всего необходимо четко осознать и сформулировать, почему вы хотите избавиться от ненужной привычки. Составьте для этого список ваших мотивов. Например, один из них — сохранение здоровья. Перечислите причины, способствующие не расставаться с вредной привычкой. А чтобы преодолеть психологический дискомфорт при избавлении от курения, можно прибегнуть к никотино-заместительной терапии, помогающей не только контролировать желание курить, но и не чувствовать му-

чений, связанных с отказом от курения.

В последнее время разработаны действительно мощные методы никотино-заместительной терапии.

Наиболее эффективным средством, способствующим отвыканию от табака и изменению стиля жизни, в которой не будет сигарет, считается жевательная резинка — никоретте. Ее медики назначают с тем, чтобы снять тягу к сигаретам. Ибо жевательная резинка содержит очищенный никотин в безопасных нормах и формах. И рецепторы, "требующие" привычной дозы, блокируются, успокаиваются. Это помогает снять физическую зависимость. Причем в организм человека не поступают те вредные вещества, которые вырабатываются при сгорании сигареты. Медленное ее всасывание в кровь небольшой дозы никотина не приводит к отравлению организма. Никоретте помогает отвыкнуть от сигарет. А сделав в данном направлении шаги, уже легче не возвратиться к прежней пагубной привычке, навсегда распрощавшись с потребностью курить.

Интересен факт возникновения никотино-заместительной терапии.

В 60-е годы перед Шведским Королевским флотом возникла неожиданная проблема. На борту подводных лодок курение было запрещено. Однако курильщики экипажа, длительное время находясь в море без сигарет, легко становились вспыльчивыми и злопамятными. Вскоре военные поняли, что просто приказывая людям не курить, они не решат проблему.

В 1967 году Уве Ферно (Uve Ferno), научный сотрудник компании, которая сейчас называется Pharmacia & Upjohn, приступил к исследованиям



гической зависимости от сигарет.

Второй этап — постепенное отвыкание человека от никотина, изменение психологии курильщика.

Так родилась никотино-заместительная терапия (НЗТ) и первый препарат, который помогает курильщикам контролировать желание курить.

Сам Ферно обходится без табака уже более 20 лет. Жевательная резинка никоретте продается почти в 60 странах мира. Опыт доказывает, что использование НЗТ удваивает шансы бросить курить, в сравнении с одним волевым отказом от курения.

Врачи полагают, помочь людям утвердиться в мысли покончить с сигаретами будет знания на счет того, что табачный дым от последней затяжки будет разлагаться в организме курильщика на изотопы радиоактивного стронция еще более двухсот дней. Однако когда вы своими глазами увидите плотные слепки бурной смолы, от которой очищаются легкие с кашлем на протяжении месяца, — решение покончить с курением еще больше укрепится.

Думается, у взрослого населения нашей страны, в которой является приоритетной политикой, направленная на укрепление здоровья будущего поколения, есть веский мотив постараться преодолеть "наркотическую эпидемию". Предпринять к этому усилия — человеческий долг. Мы заинтересованы в том, чтобы едкий табачный дым, уносящий здоровье, не окружал плотным смоком, не сомкнулся кольцом над головами наших детей, лишив их будущего.

Людмила КУЧЕРЕНКО,
наш корр.

P.S. Препарат никоретте можно приобрести в аптеках: ООО "Жафран" — по адресу ул. Батумская 2/4, тел.: 48-16-83, 48-18-74. "Шоффар" — ул. Садык Алимова, 86, тел.: 132-06-83, 68-79-12.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 137-07-38, 137-07-39.

СТАВЬТЕ НА ЛИДЕРА НА HEWLETT PACKARD

HP DeskJet 1125

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ДЕЛОВОЙ ПРИНТЕР С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ШИРОКОФОРМАТНОЙ ПЕЧАТИ ПО ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ

- Универсальное использование - от почтовых открыток до плакатов (A3-).
- Выдающее фотокачество вывода на любой бумаге.
- Технология HP PhotoREt II.
- Встроенный USB порт.

HP DeskJet 930

ПРИНТЕР-ДЕСЯТИБОРЕЦ С МАКСИМАЛЬНЫМ ФОТОКАЧЕСТВОМ И КОМПАКТНЫМ ДИЗАЙНОМ

- Максимальное фотографическое качество с высокотехнологичной HP PhotoREt II.
- Альтернативный режим "2400 x 1200 т/д".
- Быстрота, бесшумность и удобство в работе.
- Гибкая подсоединяемость, обеспечиваемая встроенными USB и параллельными портами.

HP DeskJet 840C

БЕСШУМНЫЙ ПРИНТЕР С ПРЕВОСХОДНЫМ ФОТОКАЧЕСТВОМ ПЕЧАТИ ДЛЯ СТАНДАРТНЫХ ПОТРЕБНОСТЕЙ

- Идеален для универсального домашнего использования.
- Превосходное фотографическое качество с высокотехнологичной HP PhotoREt II.
- Доступная цена.

HP ScanJet 5300C

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ЦВЕТНОЙ СКАНЕР С ШИРОКИМИ ФУНКЦИОНАЛЬНЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

- Оптическое разрешение 1200 т/д.
- Быстрое сканирование.
- ПО HP PrecisionScan с интегрированной программой оптического распознавания символов.

HP ScanJet 3400C

НЕДОРОГОЙ ДОМАШНИЙ СКАНЕР С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ РЕЗУЛЬТАТОВ РАБОТЫ И ПРОСТОТОЙ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

- Идеален для домашнего использования.
- Двойной интерфейс - параллельный и USB.
- Эксклюзивное ПО, обеспечивающее простоту и удобство работы.

РЕАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЯ

NG-маркет: Ташкент, 700007, ул. Паркентская, 23 (ст. метро "Пушкина"). Тел.: (998-71) 1691620, 1691621. Факс: (998-71) 1691622. E-mail: project@nuron.com.uz

HP invent

НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ

Эти песни вводят нас в мир, овеянный вечной тайной, загадочный своей безрассудностью. И открывают они страну, где правит любовь, чувство, радость, которыми переполнена любая счастливая женщина. Возможность познакомиться со многими из них предоставила неаполитанская певица Фатима Шалдоне. Ее выступление, организованное при содействии посольства Италии в Узбекистане, с успехом прошло на сцене Русского драматического театра Узбекистана. Символично, что программа выступления звезды из Рима, названная "Мой голос", была посвящена всем женщинам мира.



Alte Voce del Popolo
Mi grazie amico
e o pulito!

Дебют этого оригинального по форме и содержанию концертного выступления Фатимы Шалдоне состоялся в прошлом году в Сеуле в рамках олимпийских мероприятий, на которых она побывала в качестве почетной гостьи. Создавая через песню собирательный женский образ, то мажорный и страстный, а то тревожащий и нежный, певица утверждает непередаваемую магию всех женщин — вне зависимости от времени и места, вне наших и религии. В шкалуке сольного концерта Шалдоне таятся бесконечные голоса, принесенные ветром и шумом моря, терзающие душу и заставляющие трепетать сердца так, словно исполняются они самими знаменитыми шансонье всех времен.

В своем интервью перед выступлением Фатима Шалдоне сказала, что счастлива представившейся возможностью открыть для себя Узбекистан и подарить нашим женщинам тепло родной Италии и сердечность представительниц прекрасного пола своей страны.

Многие мои песни о любви, верности, сильных человеческих страстях, — сказала Фатима Шалдоне, — и я не просто их пою, а словно переживаю вместе со своими героинями их боль, печаль и радости.

Впрочем, "оживаться в роль" вполне свойственно Фатиме Шалдоне, одной из ведущих актрис Римского драматического театра. Именно с этого у нее началось пристрастие к сцене, когда, закончив драматическую академию имени С.Д'Амико, Фатима получила диплом и успешно играла в спектаклях по произведениям Пиранделло и Хорватта. Свидетельством ее мастерства стала престижная театральная премия, носящая имя Анны Маньяни. В академии Фатима училась и пению, почувствовав к этому свое призвание. Ей не раз представлялся случай проявлять свой талант в разных музыкальных комедиях и сольных концертах.

Один из них, исполненный трепетной любовью к своим романтическим героиням, к которым Фатима относит и себя, она с удовольствием привезла в Ташкент. И на сцене одного из ведущих театральных коллективов — Русского драматического театра Узбекистана — зазвучали мелодии, под которые Шалдоне, одетая в облегающее платье в стиле "Сирены-обольстительницы", поведала зрителям о силе женской красоты.

Камерное пение на нашей сцене не случайно, — говорит художественный руководитель театра Владимир Шапиро. — Ведь как известно, многие драматические артисты поют, пишут песни и выступают с ними в музыкальных программах. К таковым относится и наша итальянская коллега Фатима Шалдоне. Ее выступление на нашей сцене совпало с подготовкой еще одного совместного проекта, в рамках которого итальянский режиссер Себастьяно Марии Сальвано осуществляет постановку "Мандрагоры" Маккиавелли. Еще раньше в нашем театре состоялся две его премьеры — по пьесам Гольдони и Пиранделло. Наши творческие контакты с итальянскими артистами продолжила и Фатима Шалдоне.

Людия СПРУННИКОВА, наш корр.
НА СНИМКЕ: Фатима Шалдоне.
Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.
НА АВТОГРАФЕ: "Искренние пожелания газете "Народное слово" и до скорой встречи!"

И ЗАЦВЕТУТ САДЫ

Учащиеся школы № 25 кишлака Мурот-ли за прошедшую неделю высадили 500 саженцев фруктовых деревьев на приусадебном дворе своего учебного заведения, привели в порядок территорию, класы. Ну а в целом в Пскевском районе месячник благоустройства и озеленения проходит особенно активно. На хашар выходят жители махалей, медицинские работники,

служащие организаций. Горячая пора и у коллектива научно-производственного объединения садоводства, виноградарства и виноделия "Мева-шарбат". Отсюда во все районы и города столичной области в ближайшие дни предстоит отправить около трех миллионов саженцев фруктовых и декоративных деревьев.

(Наш корр.)

Kraußsen

Новейшая система **TURBOVLU** с водной фильтрацией. Решает проблемы уборки помещений и одновременно очистки, увлажнения и ароматизации воздуха.

TURBOVLU

Профессиональная версия **TURBOVLU ELECTRONIC** идеально для использования в офисах, гостиницах, больницах, санаториях. Очистка воздуха от пыли, бактерий и аллергенов 99,9%.

Портативный парогенератор **VAPORONE DE LUXE** при помощи выходящего под давлением нейтрального пара очищает, обезжиривает, отпаривает и стерилизует любые поверхности (t пара - 120 °C).

VAPORONE

Идеальное решение для очистки всего вашего дома и при малых размерах - большая производительность!

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ У НАШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПО ТЕЛЕФОНУ:

186-71-80

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая, местами переменная облачность, без осадков, ночью и утром в отдельных районах туман. Ветер восточный, 5-10 метров в секунду.

Дневная температура воздуха: по Каракалпастану и Хорезмской области — 10-15 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 11-16 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 13-18 тепла; по областям Ферганской долины — 10-15 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 11-

16 тепла; по горным районам Узбекистана — 2-7 тепла. В столице республики небольшая облачность, без осадков, ночью и утром местами туман. Ветер восточный, 3-8 метров в секунду. Температура воздуха — 14-16 тепла. Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха уменьшится.

ТАШКЕНТСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА:

Заведующие кафедр, доценты:

1. Иностранные языки - заведующий кафедрой, доценты - 2 (узбекский язык и литература - 1, русский язык - 1).
2. Общественные и инженерные дисциплины - заведующий кафедрой, доценты - 4 (математика - 1, радиотехника - 1, радиофизика - 1, экономическая теория - 1).

Для участия в конкурсе должны быть представлены следующие документы:

1. Заявление на имя начальника училища.
2. Личный листок по учету кадров.
3. Копии диплома о высшем образовании, ученой степени, аттестата о научном звании.
4. Список научных трудов.

Срок конкурса — 1 месяц со дня опубликования объявления.

Адрес: Ташкентская область, Зангиатинский район, поселок Чорсу, Ташкентское высшее военно-техническое училище МВД Республики Узбекистан, учебный отдел, тел. 46-87-31.



Представительство Американской компании "Naytov Inc." в Узбекистане

Представляя интересы своей фирмы, привлекая весь потенциал современных технологий, "Naytov Inc." предоставляет своим региональным партнерам информационную поддержку и помощь, которые позволяют обеспечить реальное развитие их бизнеса, рост его эффективности, прибыльности и конкурентоспособности.

Основными направлениями деятельности американской компании "Naytov Inc." являются:

1. консалтинг в области информационных и сетевых технологий
2. поставка компьютерной техники и комплектующих от ведущих фирм - IBM, COMPAQ, DELL, HP, Seagate, INTEL, 3COM, Legrand, Cisco
3. проектирование и внедрение сетевых и телекоммуникационных решений
4. техническая поддержка и обеспечение запасными частями
5. предоставление услуг в области передачи данных
6. автоматизация финансово-хозяйственной деятельности на базе программного обеспечения ORACLE, INFORMIX, SCALA

Представительство "Naytov Inc." может оказать содействие по всем вышеперечисленным направлениям деятельности компании при заинтересованности региональных партнеров в Узбекистане.

Представительство "Naytov Inc."

ул. А.Ходжаева, 1А

Тел.: (998 71) 138-69-89

Факс: (99871) 138-69-60

E-mail: naytov_inc@online.uz.com;

Интернет: www.naytov.com



"Весенний футбол всегда считался недостаточно качественным. Нынешний погодный катаклизм, естественно, в лучшую сторону повлиял на него не мог. Зато стал дополнительным (помимо с трудом преодоленного многими футболистами тестирования) испытанием физической подготовки участников чемпионата.

Наличие всех весенних проблем оказались видны у "Турона", принимавшего в Нукусе "Нефчи". По ходу матча они выжились в три удаления. Что, впрочем, было использовано ферганцами в минимальной мере: на 88-й минуте Коваленко удвоил счет, открытый в самом начале встречи Тоировым.

Результат 2:0 в пользу гостей был зафиксирован и в Ташкенте, где "Пахтакор" так и не смог подобрать ключей к воротам "Насафа", тогда как свои не уберет от ударов Хайдарова (17-я мин.) и Холмуратова (85-я).

Скажем и о третьем поражении хозяев: "Кимёгар" уступил в Чирчике "Бухаре", пропустив единственный гол на 30-й минуте от Умурова.

Теперь об их победах. "Металлург", обменявшись в первом тайме одиннадцатиметровыми с "Сурханом" (Микляев — Очлов), одержал первую победу в чемпионате благодаря голу Ганиева после перерыва. Первой победой порадовал земляков и "Зарафшан", разгромивший "Андижан" — 5:1. Два гола в этой встрече забил Кенжебаев. А стопроцентный результат на старте, как и "Насаф", показал чемпион — "Дустлик". Правда, победа над "Кызылкумом" ему далась нелегко: судьбу встречи решил единственный гол, забитый на 10-й минуте Моисеевым.

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

СТАРТ — ЗА "ДУСЛИКОМ" И "НАСАФОМ"

Наличие всех весенних проблем оказались видны у "Турона", принимавшего в Нукусе "Нефчи". По ходу матча они выжились в три удаления. Что, впрочем, было использовано ферганцами в минимальной мере: на 88-й минуте Коваленко удвоил счет, открытый в самом начале встречи Тоировым.

Результат 2:0 в пользу гостей был зафиксирован и в Ташкенте, где "Пахтакор" так и не смог подобрать ключей к воротам "Насафа", тогда как свои не уберет от ударов Хайдарова (17-я мин.) и Холмуратова (85-я).

Скажем и о третьем поражении хозяев: "Кимёгар" уступил в Чирчике "Бухаре", пропустив единственный гол на 30-й минуте от Умурова.

Теперь об их победах. "Металлург", обменявшись в первом тайме одиннадцатиметровыми с "Сурханом" (Микляев — Очлов), одержал первую победу в чемпионате благодаря голу Ганиева после перерыва. Первой победой порадовал земляков и "Зарафшан", разгромивший "Андижан" — 5:1. Два гола в этой встрече забил Кенжебаев. А стопроцентный результат на старте, как и "Насаф", показал чемпион — "Дустлик". Правда, победа над "Кызылкумом" ему далась нелегко: судьбу встречи решил единственный гол, забитый на 10-й минуте Моисеевым.

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ УЗБЕКСКОГО АКЦИОНЕРНОГО КОММЕРЧЕСКОГО ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНОГО БАНКА

«УЗПРОМСТРОЙБАНК»

Совет Узбекского акционерного коммерческого промышленно-строительного банка сообщает, что 20 апреля 2001 года в 11.00 в здании ГАК «Узбекэнерго» (бывш. Министерство энергетики и электрификации Республики Узбекистан) по адресу: г. Ташкент, ул. Хорезмская, 6 состоится отчетное общее собрание акционеров банка.

Регистрация участников и делегатов будет производиться с 10.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Годовой отчет «Об итогах работы «Узпромстройбанка» за 2000 год и основных направлениях его деятельности на 2001 год».
2. Отчет ревизионной комиссии банка.
3. Внесение изменений и дополнений в устав банка.
4. Утверждение бухгалтерского баланса банка по состоянию на 1 января 2001 года.
5. Утверждение отчета о прибылях и убытках банка за 2000 год.
6. О распределении прибыли и размере дивидендов за 2000 год.
7. Утверждение расходов банка.
8. Внесение изменений в состав совета банка.
9. Утверждение внешнего аудитора банка на 2001 год.
10. Прочие вопросы.

Право на участие в собрании имеют акционеры, включенные в реестр акционеров «Узпромстройбанка» по состоянию на 1 марта 2001 года.

Просим акционеров и делегатов при себе иметь паспорт и доверенность на право участия в собрании акционеров.

Совет Узбекского акционерного коммерческого промышленно-строительного банка «Узпромстройбанк».

НАРОДНОЕ СЛОВО
ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 2 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО.
Деловой редактор Н. ЗАЙНАБИДИНОВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании "Шарк", адрес предприятия: улица Буюк Турун, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника 1 2 3 4 5 6. Подписано 21.10